
Mivel a test körpályán mozog az mg súlyer® és az R rugóer® hatására, mozgásegyenletei a következ®k (l. az ábrát):

mv2/r =R sinα,

0 =R cosα−mg.

A körpálya sugara

r = (l0 +∆l) · sinα,

ahol ∆l a rugó megnyúlása az R er® hatására, ∆l = R/D.

Ezekb®l az összefüggésekb®l a tömeg sebessége tetsz®leges α szög esetén kifejezhet®:

v2 =
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D cosα
+ l0

)

· g tgα sinα.

α helyére α1 = 30◦-ot, ill. α2 = 60◦-ot helyettesítve megkaphatjuk a kétféle szöghelyzet eléréséhez szükséges sebességek

arányát:
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Megjegyzés. Vizsgáljuk meg, hogy α1 = 30◦, α2 = 60◦ esetén k milyen értékek között változhat! Mivel
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azért
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Ha Dl0 ≫ mg, vagyis a rugó alig nyúlik meg, k =

√

3
√
3 ≈ 2,28; ha Dl0 ≪ mg, azaz a rugó nagyon �nyúlékony�,

akkor k = 3. A sebességek aránya tehát Dl0 és mg arányától függ®en egy elég sz¶k intervallumban, 2,28 és 3 között

változhat.
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